LISTOPAD

W tym miesiącu poznajemy zawody:

Szewc zajmuje się robieniem nowych i naprawą używanych butów. 

Do głównych zadań szewca należy: wymiana fleków, zelówek, obcasów, podbijanie obcasów, wszywanie zamków do obuwia, korygowanie podeszw, rozciąganie obuwia (kozaki, półbuty), sklejanie pęknięć butów przy podeszwach, wymiana klamerek i sprężyn, szycie butów. 

W swojej pracy wykorzystuje wiele narzędzi: młotek, szydło, kopyto, maszyny do szycia, ściski, szczecina, dratwa, cęgi.
  Szpilarek – narzędzie w postaci dużej szpili oprawionej w rękojeść, służące do przebijania otworów w skórze dla umożliwienia szycia (najczęściej dratwą). Używane głównie w szewstwie, kaletnictwie, rymarstwie. Inne nazwy: szpikulec, szpilard. Podobnym narzędziem jest kolec, stosowany głównie w stolarstwie.
 

  Dratwa – gruba, mocna nić wykonana z włókien lnianych lub konopnych, impregnowana woskiem lub smołą, używana głównie przez szewców, rymarzy i kaletników.
 

  młotek szewski – powierzchnia uderzająca obucha jest wypukła, dostosowana do wbijania gwoździ w miękkie powierzchnie (skórę); zamiast ściętego przeciwległego końca są wygięte „łapki” do wyciągania gwoździ
 

  Kopyto szewskie – narzędzie pracy szewców, używane do formowania butów. Kopyto może być używane zarówno jako miara uniwersalna, jak i przygotowane dla konkretnej osoby.
 


 


 


 Źródło: https://www.wbutach.pl/topic/603-narz%C4%99dzia-akcesoria-i-maszyny-szewskie/

DLA NAJMŁODSZYCH 
Warto odwiedzić stronę: https://infozawodowe.men.gov.pl/zawody/szewc
– dowiesz się więcej, możesz wykonać quiz.

